
 الموضوع الاول 

 : النص

زار الثعلب  الأيامصغير هادئ، قلبه طيب، وفي يوم من  أرنبذئبا وثعلبا تصادقا وكان يعيش بجانبهما  أنيحكى 

منذ يومين" قال له  أكلجوعان، لم  أنا:" ماذا بك يا صديقي؟" رد الذئب: "فسأله يتألمصديقه الذئب فوجده مريضا 

 كالميت." الأرضتنام على  أن إلا. ما عليك أتصرفالثعلب:" لا تحزن سوف 

وطرق باب داره يبكي ويقول:"  الأرنبجاره  إلىالثعلب فذهب  إما، سمع الذئب كلام الثعلب ونام على الأرض

بيت الذئب، ولكن في  إلىمع الثعلب  الأرنبعليه حزين؟" فذهب  وأناالم تدري، لقد مات الذئب الرزين  الأرنبيا جاري 

 آناعرف  أنامن موته، وكان ذكيا، فقال بصوت مرتفع:"  يتأكد أن أرادالبيت  إلى وصلاوعندما  أمرشك في الطريق 

وقال له:" وهل  الأرنبالذئب عندما يموت يرفع ذيله ويفتح فمه." سمعه الذئب ودون تفكير فتح فمه ورفع ذيله، فضحك 

 في بيته مسرورا. واختبأبسرعة  جرىالذئب؟" و أيهايتحرك الميت 

    -عن الانترنت  -

 الأسئلة: 

 الجزء الأول: 21 نقطة

 الوضعيةالجزئية  الأولى: 40 نقاط

 .عنوان مناسب للنص أعط -2

 .ما هو سبب مرض الذئب؟ -1

 ؟الأرنبالذئب  يأكلالثعلب حتى  أعدهاما الخطة التي  -3

 .الخلاص من حيلة الثعلب؟ الأرنبكيف استطاع  -0

 .سرعة -ضدا لكل من: شك  أعط -5

 نقاط 84الوضعية الجزئية الثانية: 

 ن 1النص؟  ما نوع  -1

 ن1استخرج جنسا من النص وحدد نوعه.  -2

 ن1 بين دلاله الحروف المعاني التالية:   و ، لا، على -3

 ن1ما تحته خط في النص )وصلا، جرى(  أعرب -4

 ن2وبين نوعه  أركانهاستخرج تشبيها وحدد  -5

 م2وما النمط الخادم؟ ما النمط السائد في النص  -6

 0202/0200                                                            متوسط الثالثة السنة: لمستوىا

  الفرض الاول في مادة اللغة العربية





 

 الإجابة النموذجية

 

 عناصر الإجابة العلامة
 مجزأة المجموع
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 الجزء الأول 21 نقطة: 

 الوضعيةالجزئية  الأولى: 
 العنوان: حيله الذئب. -2
 الشديدهو التعرض للجوع سبب مرض الذئب  -1
الخطة التي أعدها الثعلب حتى يأكل الذئب الأرنب انه أوهمه إن الذئب مات وهو حزين  -3

 لأجله
استطاع الأرنب الخلاص من حيلة الثعلب بان قال بصوت مرتفع:" أنا اعرف أن الذئب  -0

عندما يموت يرفع ذيله ويفتح فمه" وبعدما رفع الذئب ذيله وفتح فمه أدرك أنها حيلة وفخ 
 علب لهنصبه الث

 يقين ≠ضد كلمة: شك  -5
 بطء ≠سرعة             

 ن0 الثانية: الجزئية  الوضعية

 أقصوصةنوع النص:  -1
 جناس ناقص  >رزين، حزين ==الجناس:  -2
 دلالة الحروف والمعاني: -3

 و: حرف عطف                           
 نفي أداةلا:                            

 على: حرف جر                            
 : الإعراب -4

 وصلا: فعل ماضي مبني على الفتحة الظاهرة
 ضمير متصل مبني في محل رفع فاعل والألف 

 جرى: فعل ماضي مبني على الفتحة المقدرة منع من ظهورها التعذر
 التشبيه من النص: -5
 كالميت                       الأرضتنام على  -6

 المشبه أنت      أداة     المشبه به         الشبهوجه 
 مستتر            التشبيه                    

 و هو تشبيه تام
 

 نمط النص السائد هو النمط السردي والخادم هو الحوار

 ن 8: الإدماجيةالوضعية 

 المنتج للمطلوب  -الملائمة:   
 احترام الحجم المطلوب  -            

 موضوع عن أهمية التضامن كتابة  -             
 

 تسلسل الأفكار وترابطها  -الانسجام:  
 حسن توظيف المعارف المكتسبة   -            
 احترام عناصر الموضوع وتسلسلها -            

 
 احترام التركيب السليم للجمل  -سلامة اللغة: 
 احترام علامات الوقف  -              

 الرسم الإملائي الصحيح  -               
 الابداع والاتقان: 

 حسن العرض  -
 جودة الخط وتنظيم الورقة  -


